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Η .

Τ Ο
Ο Υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας,
Κώστας Σημίτης, μιλώντας σήμερα σε
Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο στο Ξενοδοχείο "ΧΙΛΤΟΝ", με 
"Παρεμβατικές Πολιτικές και Κοινωνία της Πληροφορίας", μεταξύ 
άλλων υποστήριξε τα εξής:

θέμα

Τα συσσωρευμένα προβλήματα και αδιέξοδα που αντιμετωπίζουμε ως 
χώρα, (ος κοινωνία και ως κυβέρνηση, οφείλονται στην έλλειψη 
μακρόπνοοι και ολοκληρωμένων στρατηγικών προτάσεων. 
Δημιουργούνται απο την εμμονή σε παλαιοκομματικές πρακτικές και 
συντηρητικές απόψεις. Αλλά και συνδέονται ευθέως με τις 
ανεπάρκειες, τις καθυστερήσεις και τις αγκυλώσεις του πολιτικού 
και κομματικού μας συστήματος.

Στο κατώφλι της κοινωνίας της πληροφορίας, η Ελλάδα έχει να 
αντιμετώπισε ι τα συσσωρευμένα αδιέξοδα ιης "κοινωνίας της 
πελατείας". Και τούτο διότι το κράτος των πελατειακών σχέσεων, 
του ρουσφετιού, ασχολείται παραδοσιακά με την εξαγορά 
υποστήριξης, μέσω του διαμοιρασμού των εξυπηρετήσεων και του 
κοινωνικού πλεονάσματος. Ετσι το μοντέλο του παρεμβατικού 
?ιράτους, που έχει επικρατήσει στην Ελλάδα, εξαντλεί τις 
δραστηριότητές του, σε υποθέσεις ρουτίνας, όπως διορισμοί, 

δανειοδοτήσεις ή χορηγήσεις δανείων, ενιό αδιαφορεί παντελώς για 
την ανάγκη να υπάρξουν στρατηγικές αποφάσεις, που θα άνοιγαν 
νέους ορίζοντες για τη χώρα μας.

Το θεμελιώδες λοιπόν ερώτημα, το οποίο επιζητεί απάντηση, δεν 
είναι "πόσο κράτος θέλουμε", αλλά "ποιο κράτος χρειαζόμαστε"; 
Ενα απο τα μεγάλα προβλήματα της σημερινής ελληνικής κοινωνίας, 
είναι ότι ο διοικητικός μηχανισμός, τον οποίο διαθέτουμε, είναι 

μόνον έμπειρος και εξασκημένος στην πελατειακή 
Γι'αυτό και είναι ανυποψίαστος και εντελώς 

ως προς την ανάγκη της στρατηγικής λειτουργίας. Το 
της μεταλλαγής της ποιότητας του κράτους είναι 

Ετσι μόνο θα μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε τα

μηχανισμός 
λειτουργία. 
ακατάλληλος 
έργο αυτό 
μπροστά μας 
προβλήματα της ψηφιακής επανάστασης

η



Η αγορά μπορεί να αναλάβετ τη λήψη αποφάσεων που αφορούν 
τρέχοντα θέματα, με γνωστές παραμέτρους κατ περτορτσμένη 
αβεβαιότητα γτα ττς επτπτώσετς τους. Αποφάσετς στρατηγτκής 
σημασίας ή με επτπτώσετς μακροχρόνιες δεν μπορούν να ληφθούν 
μόνον απο την αγορά. Τέτοτου είδους αποφάσετς, όταν ληφθούν 
μόνον απο την αγορά, όχτ μόνο παραβλέπουν ττς κοτνωντκές 
πλευρές των προβλημάτων, αλλά δτατρέχουν κατ τον κίνδυνο να 
ανατρεθούν στην πράξη. Δτόττ σε κοτνωνίες όπως η δτκή μας, 
υπάρχουν αρκετοί πόλοτ εξουσίας, οτ οποίοτ μπορούν να 
ανατρέσουν εξελίξετς, που βασίζοντατ σε επτχετρηματτκούς 
υπολογτσμούς κατ μόνον.

Η αγορά δεν μπορεί να υποκαταστήσετ την δημοκρατία κατ ττς 
δημοκραττκές δταδτκασίες. Αντίθετα, η αγορά λεττουργεί καλύτερα 
σε ένα πλαίστο όπου οτ μεγάλες στρατηγτκές αποφάσετς κατ οτ 
"κανόνες του πατχντδτού" συζητούντατ, επεξεργάςοντατ κατ 
αποφασίζοντατ δημοκραττκά. Μόνον έτστ θα μπορέσετ η αγορά 
απερίσπαστη να εκτελέσετ την αποστολή της, που είνατ η 
υλοποίηση των δημοκραττκά χαραγμένων κατευθύνσεων.


